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Гармонійний розвиток персоналу та його управління є важливою 
умовою успішної діяльності навчального закладу. А особливо на 
сучасному етапі, коли прискорення науково-технічного прогресу веде до 
швидких змін і вимог до професійних знань, умінь і навичок. Наразі 
велика увага концентрується на сфері освітнього менеджменту, саме тому 
тема є актуальною [9, 10].  

Метою роботи було висвітлення і розкриття особливостей 
управління професійним розвитком персоналу закладу освіти.  

На сьогодні дослідженнями у сфері управління розвитком 
персоналу активно займаються як науковці, так і практиканти-управлінці. 
Хотілося б акцентувати особливу увагу на тому, що теорія колективу 
детально була розроблена видатним представником вітчизняної 
педагогіки А. С. Макаренком [8, 5].  

Управління – це поштовх керівника до самореалізації підлеглих та 
їх успіх на робочій ниві. Новітня філософія освіти потребує формування 
вчителя сучасного типу, вчителя-гуманістичного підходу, який мав би 
можливість постійно самовдосконалюватися та розвиватися, був 
спроможним орієнтуватись у соціальних умовах, розумів специфіку 
розвитку культури, необхідність у духовному зростанні, розвитку себе, як 
особистості, для того щоб досягати успіхів у своїй праці. Тому, освітній 
менеджмент має бути направлений на активізацію діяльності колективу 
за допомогою створення таких умов, які б сприяли розвитку творчого 
потенціалу. В першу чергу, управління повинно бути направлене на 
особистість педагога, на реалізацію його внутрішніх ресурсів за 
допомогою використання традиційних підходів і розробкою нових [4, 6]. 

Розвиток учителя навчального закладу, як професіонала – це досить 
тривалий та різноплановий процес. Саме від адміністрації школи 
залежить уміле визначення сфер перспективного розвитку педагога, 
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правильний науково-методичний, інколи і психологічний супровід, разом 
з тим і мотивація персоналу. Саме тут хотілося звернути увагу на те, що 
все вищесказане реалізується на засадах демократичного ставлення з 
уникненням авторитаризму з боку управлінця [2, 5]. 

Під час управління професійним розвитком персоналу потрібно 
ставити такі завдання: 

1. Організація різноманітних методичних об’єднань в освітніх 
закладах на предметному та міжпредметному рівнях. 

2. Формування тимчасових творчих груп для реалізації 
індивідуальних і колективних проєктів метою яких є професійний 
розвиток педагогів. 

3. Використання нових інформаційно-комунікаційних технологій 
для підвищення професійної компетентності вчителя.  

4. Моніторинг професійної майстерності педагогів і т. д. [3, 7]. 
Необхідно враховувати й те, що від рівня професіоналізму вчителя 

залежить якість освіти учнів. Саме тому, потрібна турбота про 
професійний розвиток компетентності вчителя.  

Отже, із сказаного вище стає зрозуміло, що освітній менеджмент є 
невід’ємною частиною гармонійного функціонування освітнього 
процесу, бо дає змогу сформувати учителя, який володіє інноваційними 
технологіями навчання й виховання, має високий професіоналізм, 
майстерність, є соціально активною особистістю, здійснює 
індивідуальний підхід, удосконалює методику викладання предметів, 
виховує творчу особистість учнів – майбутній науковий та 
інтелектуальний потенціал країни, демократичний у спілкуванні з 
учнями, відповідальний та вимогливий [1, 7]. 
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Комунікація виступає головною складовою розвитку людства та є 

основою функціонування і розвитку усіх систем суспільства, вона є 
сприятливим елементом для створення ситуації певної взаємодії та надає 
можливість для передачі інформації і соціального досвіду юному 
поколінню, створює необхідні умови для взаємодії та спільної діяльності. 
Педагогічна комунікація є важливим елементом педагогічної діяльності, 
що спрямований на навчання та виховання, допомагає розвитку кожної 
особистості та несе за це повну відповідальність. Важливі професійні 
якості педагога визначають індивідуальний стиль для педагогічної 
діяльності, що утворює сукупність способів взаємодії та допомагає 
індивідуальній манері педагога у освітній діяльності. Період 
трансформації освітнього простору вимагає нових змін від менеджерів 
освіти. Сучасний освітній менеджер та педагог – це професіонал, що має 
орієнтир у світових наукових досягненнях, використовує інновації 
психолого-педагогічної науки у професійній діяльності. Володіє 
різноманітними технологіями процесу навчання, виховання та розвитку 
молодого покоління. Займається самоосвітою та самовдосконаленням, 
саморозвитком, захоплений самомоделюванням та самопроєктуванням у 
професійній діяльності [20]. 

Менеджер-педагог закладу освіти має надзвичайні можливості 
впливу на формування особистості та її світогляду, корегує настрої та 
моральні принципи юного покоління. Втілення названих можливостей 
повною мірою залежить від внутрішніх якостей педагога, наявністю 
таланту та любові до дітей з непереборним бажанням працювати.  

Процес комунікації набуває нового значення із-за значних 
інтеграційних процесів і формування сучасного інформаційного 
середовища. Існують певні особливості комунікативних процесів, що 


